
Lycée Jean Zay - Orléans DS Nombres - Durée 50 min. Le 19 octobre 2005

Liste des nombres premiers inférieurs à 50 : {2 ; 3 ; 5 ; 7 ; 11 ; 13 ; 17 ; 19 ; 23 ; 29 ; 31 ; 37 ; 41 ; 43 ; 47 }

Exercice 1 : Connaissance du cours 3 point(s)

– Écris la définition d’un nombre rationnel.
– Écris les caractères de divisibilité par 2, par 3 puis par 5.
– Écris la définition d’un nombre premier.

Exercice 2 : QCM 2 point(s)
Attention, une réponse fausse est pénalisante : elle retire 1/3 des points attribués à la bonne réponse alors qu’une
absence de réponse est neutre. Aucune justification n’est demandée.
Rappel sur les ensembles de nombres :N : les entiers naturels, Z : les entiers relatifs, D : les décimaux, Q : les rationnels, R : les réels.
2,133 ∈ Q signifie que 2,133 est un rationnel, e 6∈ Q signifie que e n’est pas un rationnel.
1) Lequel de ces nombres est premier ?

❒ 819 ❒ 905 ❒ 769 ❒ 732

2) Laquelle de ces affirmations est exacte ?

❒ −3 ∈ N ❒
1

3
6∈ Q ❒

√
27 ∈ D ❒

17

5
∈ D

3) Laquelle de ces affirmations est exacte ?

❒
−2

3
∈ Z ❒

1

70
∈ N ❒

√

5

2
6∈ Q ❒

18

90
∈ Z

4) Laquelle de ces affirmations est exacte ?

❒
17√
100

∈ D ❒
2√
10

∈ Z ❒ π ∈ Q ❒ −17

3
6∈ Q

Exercice 3 : Savoir reconnaître un nombre premier 3 point(s)
Montre que 359 est un nombre premier en détaillant tes calculs sur ta feuille.

Exercice 4 : Savoir décomposer un entier en facteurs premiers 3 point(s)
Décompose 600 en produit de facteurs premiers.

Exercice 5 : Savoir utiliser une décomposition en produit de facteurs premiers 3 point(s)

On donne le nombre : p = 2
2 × 3

3 × 5 et q = 2 × 3
2 × 5

2. Simplifie l’écriture de
p

q
.

Exercice 6 : Savoir calculer les diviseurs d’un entier 3 point(s)

Sachant que 392 = 2
3

7
2, écris tous ses diviseurs.

Exercice 7 : Savoir argumenter 3 point(s)
Complète le tableau suivant :

a se termine par 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

a
2 se termine par

b se termine par 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

b
2 se termine par

3b
2 se termine par

Reprenons l’argumentation prouvant que
√

2 n’est pas un rationnel... pour
√

3.
Nous supposons que

√
3 =

a

b
avec a et b . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . En élevant au carré, nous obtenons que :

a2
=. . . b2. D’après le tableau ci-dessus, nous avons montré que a2 et 3b2 ne pouvait être égaux que s’ils se

terminaient par . . . . . . . . . . . . . Donc que a et b se terminaient par . . . . . . . . . . On en déduit donc que la fraction
a

b
serait donc . . . . . . . . . . . . . . . . par conséquent, notre hypothèse est . . . . . . . . . . et

√
3 est un . . . . . . . . . .
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